
Súkromná základná škola FELIX Bratislava 

UČEBNÉ OSNOVY  

 

Vzdelávacia oblasť:  Človek a príroda  

Názov predmet:    Chémia 

Časový rozsah výučby:   7. ročník  2 hodín týždenne, 66 hodín ročne  

     8. ročník 2 hodín týždenne, 66 hodín ročne   

     9. ročník 1 hodina týždenne, 33 hodín ročne                                                                            

Ročník:    siedmy, ôsmy, deviaty 

                                                                           

Stupeň vzdelania:  nižšie stredné vzdelávanie ISCED 2 

 
 
1. CHARAKTERISTIKA PREDMETU  
 

Vyučovací predmet chémia má bádateľský a činnostný charakter. Žiaci vlastnou činnosťou objavujú 

vlastnosti látok, zákonitosti ich správania a vzájomného pôsobenia. Obsah vychádza zo situácií, javov 

a činností, ktoré majú chemickú podstatu, sú blízke žiakovi a sú dôležité v živote každého človeka. 

Tvoria ho nielen chemické poznatky, ale aj činnosti, ktoré vyúsťujú do zvládnutia viacerých prvkov 

vedeckej činnosti, z ktorých najdôležitejší je experiment. Vykonávaním vlastných „vedeckých“ činností 

si žiaci osvojujú dôležité spôsobilosti, predovšetkým spôsobilosť objektívne a spoľahlivo pozorovať a 

opísať pozorované. Žiaci merajú, zaznamenávajú, triedia, analyzujú a interpretujú získané údaje, 

vytvárajú, overujú predpoklady a tvoria závery.  

 
2. VŠEOBECNE CIELE PREDMETU 
 
Ciele predmetu vychádzajú z ŠVP.  

3. HODNOTENIE PREDMETU 

Hodnotenie predmetu je v súlade s hodnotiacim systémom školy.  

TEST – vopred oznámený, možnosť opravy je dobrovoľná, dohodou, zapíše sa lepšia dosiahnuté 

percento. V prípade absencie napíšeš test v náhradnom dohodnutom termíne. V polroku musí mať žiak 

min. 1 známku za test. Test sa píše z každej oblasti – tematického celku. Pri testoch budú dôležité 

dôkladné vlastné záznamy experimentov. Podiel testu na výslednej známke je 35%  (január)  

PRÁCA V SKUPINE – hodnotenie je zložené z 10 bodov (100%). Z nich môže žiak získať 4 body za aktívnu 

účasť v skupine, 3 body za rešpektujúcu komunikáciu a 3 body za výsledok spolupráce – dokončená, 

odprezentovaná práca so zapísaným záverom. Tvorí 15% celkového hodnotenia. 

POZOROVANIE/ZÁZNAM – vopred oznámená kontrola úplnosti a kvality vyplnených záznamov 

v zošite alebo pracovnom liste. Žiak môže získať 0-100%. Tvorí 25% z celkového hodnotenia. 

PRÁCA NA HODINÁCH – za 3 dobré otázky a výborné postrehy, ktoré budú prínosom k téme a pre 

triedu, za iniciatívne a kreatívne riešenia, či dobrovoľnú prácu navyše môže žiak kedykoľvek počas 

vyučovania dostať 100% dobré body sa zbierajú a prenášajú, je len na žiakovi, ako aktívne sa do práce 

zapojí.  (kedykoľvek) Tvorí 25% z celkového hodnotenia. 
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4. OBSAHOVÝ A VÝKONOVÝ ŠTANDARD 



 



 
 

 

 

 



 



 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 



5. Kompetencie predmetu 
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1.1. Kompetencie v oblasti prírodných vied 

 poznatky a zručnosti využívať pri formulovaní otázok, pri získavaní nových poznatkov, pri opise 

pozorovaní a vysvetľovaní javov z oblasti prírodných vied, 

 argumentovať a vyvodzovať závery založené na dôkazoch, 

 pochopiť charakteristické vlastnosti prírodných vied ako formu ľudského poznania a výsledok 

bádania, výskumu, 

 uvedomiť si ako prírodné vedy a technológie tvarujú materiálne, intelektuálne a kultúrne 

prostredie 

 k riešeniu problémov súvisiacich s prírodnými vedami pristupovať kriticky, ako mysliaci človek. 

  

1.2.  Kompetencie v oblasti komunikačných schopností 

 identifikovať a správne používať základné pojmy, 

 objektívne opísať, vysvetliť alebo zdôvodniť základné znaky objektov, javov a procesov, 

podstatu procesov a vzťahov, 

 vecne správne sa vyjadrovať verbálne, písomne a graficky k danej učebnej téme, 

 vedieť využiť informačné a komunikačné zdroje, vyhľadávať, triediť a spracovávať informácie 

a dáta z rôznych zdrojov, 

 zrozumiteľne prezentovať svoje poznatky, skúsenosti a zručnosti,  

 vedieť spracovať jednoduchú správu z pozorovania, experimentu na základe danej štruktúry, 

 vedieť spracovať a prezentovať jednoduchý projekt so zameraním na ciele, metódy, výsledky 

a ich využitie. 

  

1.3.  Kompetencie v oblasti identifikácie problémov, navrhovania riešenia a schopnosti ich 

riešiť 

 riešiť úlohy zamerané na rozvoj porozumenia a aplikácie, 

 navrhovať rôzne riešenia úloh, postupov a prístupov, 

 rozvíjať schopnosti a zručnosti pri riešení praktických úloh, spracovávaní jednoduchých správ 

z pozorovaní a jednoduchých školských projektov, 

 využívať tvorivosť a nápaditosť, samostatne tvoriť závery na základe zistení, skúmaní alebo 

riešení úloh, predpokladať a určiť príčinné súvislosti, pozorovať, experimentovať a odhadovať. 

  

1.4.  Kompetencie v oblasti sociálnych kompetencií: 

 vyjadrovať svoje názory, postoje a skúsenosti s rešpektom voči názorom iných, 

 spolupracovať vo dvojiciach alebo v skupinách, 

 poskytovať spätnú väzbu a reflexiu, zhodnotiť výsledky svojej alebo skupinovej činnosti. 

  

1.5.  Kompetencie v oblasti získavania, osvojovania a rozvíjania manuálnych zručností: 

 používať správne postupy a techniky pri praktických činnostiach, 

 dodržiavať pravidlá bezpečnosti a ochrany zdravia, 

 využívať učebné, kompenzačné a iné pomôcky, 

 rozvíjať zručnosti pri práci s prírodninami, laboratórnymi pomôckami a prístrojmi, chemickými 

látkami a pri terénnych pozorovaniach, 

 aplikovať teoretické poznatky a skúsenosti v praktických podmienkach. 

 



6. Učebné zdroje 

 

CHÉMIA pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom, autori: H. 

Vicenová, M. Ganajová 

Rok vydania: 2017, vydavateľstvo: Expol pedagogika 

(http://www.expolpedagogika.sk/p/403/chemia-pre-7-rocnik-zakladnej-skoly-a-2-rocnik-gymnazia-s-

osemrocnym-studiom)  

CHÉMIA pre 8. ročník základnej školy a 3. ročník gymnázia s osemročným štúdiom, autori: H. 

Vicenová, Rok vydania: 2018, vydavateľstvo: Expol pedagogika  

CHÉMIA pre 9. ročník základnej školy a 3. ročník gymnázia s osemročným štúdiom, autori: H. 

Vicenová, Rok vydania: 2018, vydavateľstvo: Expol pedagogika 

Pracovné listy pilotného projektu ExpEdícia Chémia – skús, skúmaj, spoznaj, Indícia - vypracované ku 

každej téme 

Ďalšie zdroje: 

Internet  

Mladý vedec 
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